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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de 1927 Français interrogés

par téléphone les 19 et 20 mai puis les 9 et 10 juin 2017.

Echantillon de 1927 personnes, représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des

quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, profession de

l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Recueil

Echantillon

La diffusion des résultats de cette enquête doit être accompagnée d’éléments techniques tels que : la méthode d’enquête, les dates de 

réalisation, le nom de l’institut, la taille d’échantillon.
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54% des Français vont partir en vacances cet été, en France ou à l’étranger

Top 3 des destinations internationales les plus répandues :Top3 des modes d’hébergements en France : 

iront chez des
membres de
leur famille

30%

loueront un 
appartement 
ou une maison

27%

19%

11%

9%21% Iront dans un 
camping



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2017

Comme l’an dernier, un peu plus d’un Français sur deux à l’intention de partir en vacances cet

été

54% des Français envisagent de partir en vacances cet été, un taux stable par rapport à l’an dernier (55%). Plus

précisément, ils sont près de 4 sur 10 (39%) à envisager de voyager en France et 18% comptent partir à l’étranger.

Généralement l’intention mesurée quelques semaines avant les premiers départs est inférieure de 4 à 5 points aux

comportements effectifs : en 2016, 6 Français sur 10 déclaraient être partis en vacances l’été précédent, un taux

qui devrait être identique pour l’été 2017.

Une intention de partir en vacances marquée socialement

Si l’on dresse le profil des vacanciers, ce sont plutôt les ménages aisés (78%), les salariés (61%), et les foyers ayant

au moins un enfant à charge (61%).

A contrario, la majorité des retraités (51%), des chômeurs (52%), et des foyers les plus modestes (60%)

n’envisagent pas de partir en vacances.

Il est à noter tout de même que plus d’un tiers des foyers ayant au moins un enfant à charge ne comptent pas partir

en vacances cet été (34%) et qu’un quart ne sont pas partis en 2016 et ne comptent pas partir en 2017 (24%).
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Des préparatifs tardifs pour une partie des vacanciers

Près d’un Français sur deux (47%) n’a pas encore réservé ses vacances à quelques semaines du début des vacances

scolaires. Ils sont cependant 4 sur 10 (39%) à être prévoyants et à avoir fait toutes leurs réservations, alors que 13% les ont

fait seulement en partie.

Bien évidemment les Français qui partent à l’étranger sont plus prévoyants : ils sont 45% à avoir tout réservé et 16% à

l’avoir fait en partie. En revanche, les Français qui envisagent de passer leurs vacances en France ne sont que 36% à avoir

réservé l’ensemble de leur séjour.

La location reste le principal mode d’hébergement pour les vacanciers restants en France

63% (vs 64% en 2016) des Français restant dans l’hexagone pour leurs vacances déclarent choisir ce mode d’hébergement :

27% (vs 27% en 2016) envisagent de louer un appartement ou une maison, 21% (vs 18% en 2016) envisagent le camping et

15% (vs 12% en 2016) l’hôtel.

Cependant, ils sont tout de même 3 vacanciers sur 10 à déclarer choisir un hébergement gratuit chez de la famille (30% vs

31% en 2016).

Le pourtour méditerranéen : une destination qui attire les vacanciers

Les Français voyageant à l’étranger ont un attrait particulier pour le pourtour méditerranéen. En effet, ils sont 4 sur 10

(44% vs 46% en 2016) à prévoir un séjour dans cette zone ensoleillée pour leurs vacances, avec trois pays (Espagne 19% - vs

18% en 2016, Italie 11% - vs 13% en 2016 et Maroc 6% - vs 7% en 2016) du bassin méditerranéen dans le top 5 des

destinations. A noter que ce top 5 est complété du Portugal (9% vs 11% en 2016) et des Etats-Unis (5% vs 6% en 2016).
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Lors de vos vacances l’été dernier, en 2016, êtes-vous parti(e) ?
Base : à tous

39%

24%

33%

8%

59% déclarent

être partis en France
ou à l’étranger l’an
dernier

* Item non suggéré

Oui, en France

Oui, à l’étranger

Non

Je n’ai pas pris de vacances l’an dernier* 

En 2016, 59% 
déclaraient être partis 

pendant l’été 2015  

Plusieurs réponses possibles : total supérieur à 100%
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Cet été, pendant vos vacances, pensez-vous partir ?
Base : à tous

39%

18%

34%

7%

5%

54% vont partir

en France ou à
l’étranger en 2017

* Item non suggéré

45% de Français seront partis en

vacances l’été à la fois en 2016 et 2017.

31% de Français ne seront pas partis

en vacances l’été à la fois en 2016 et
2017.

Oui, en France

Oui, à l’étranger

Non

Je ne prends pas de vacances cet été*

Ne se prononce pas*

Rappel 2016 : 55%  

Plusieurs réponses possibles : total supérieur à 100%
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Profils des 
vacanciers

Rappel : 54% des 

Français ont l’intention de 
partir en vacances cet été

Île-de-France : 66%

61% des foyers

avec enfant

78% des foyers les 

plus aisés
(revenus > 4000€/mois)

61% des salariés

Profils des 
non-vacanciers

Rappel : 41% des 

Français n’ont pas 
l’intention de partir en 

vacances cet été

44% des foyers 

sans enfant

Centre Val de Loire : 52%
Occitanie : 51% 
Normandie : 48%

60% des foyers les plus 

modestes 
(revenus < 1500 €/mois )

52% des chômeurs

51% des retraités
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Avez-vous déjà réservé vos vacances d’été (trajets, locations etc…) ?
Base : à ceux qui partent en vacances cet été (1039) 

39%

13%

47%

1%

52% ont déjà 

réservé leurs 
vacances d’été

* Item non suggéré

Oui, en totalité

Oui, en partie

Non, pas encore

Ne se prononce pas* 
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Cet été, en vacances, vous arrivera-t-il de loger…?
Base : à ceux qui partent en vacances en France cet été (748) 

30%

27%

21%

15%

12%

11%

5%

4%

4%

63% se logeront 

via une location

* Item non suggéré

48% logeront 

chez des membres 
de la famille ou des 
amis

Chez de la famille 

En location, dans un appartement ou une maison 

Dans un camping 

Dans un hôtel 

Dans une résidence secondaire

Chez des amis 

Dans un club ou village vacances 

Dans un gîte rural 

Ne se prononce pas*

Rappel 2016 : 64%  

Rappel 2016 : 49%  

Plusieurs réponses possibles : total supérieur à 100%
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Où comptez-vous partir à l’étranger ?
Base : à ceux qui partent en vacances cet été à l’étranger (351) 

Amérique
du Nord

Europe
de 

l’Ouest

Maghreb

Europe
de l’Est

Asie/ 
Océanie

Afrique
subsaharienne

54%

6%8%

12%

3%

6%

5%
Amérique 

Latine
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Où comptez-vous partir à l’étranger ? 
Base : à ceux qui partent en vacances cet été à l’étranger (351) 

1 Espagne 19% 18%

2 Italie 11% 13%

3 Portugal 9% 11%

4 Maroc 6% 7%

5 Etats-Unis 5% 6%

6 Angleterre 4% 5%

- Algérie 4% 1%

#1 #2 #4 #5

19% 11% 6% 5%9%

#3

Pays d’Amérique latine 3% 3%

Autres pays d’Europe de l’Ouest 5% 4%

Autres pays d’Afrique 5% 3%

Autres pays d’Asie/Océanie 5% 2%

Autres pays d’Europe de l’Est 3% 2%

Autres pays 3% 1%

Ne se prononce pas 6% 3%

44% des

Français
prévoyant un
séjour à
l’étranger iront
dans un pays
du bassin
méditerranéen
(vs 46% en 2016)

8 Allemagne 3% 2%

- Tunisie 3% 3%

- Canada 3% 1%

- Grèce 3% 4%

12 Croatie 2% 1%

- Australie 2% 1%

Plusieurs réponses possibles : total supérieur à 100%

Pays cités par 2% des répondants ou plus : 

20162017 2017 2016 2017 2016


